
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

quinze minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 94, de 17 de 

novembro de 2020, que “Determina a prorrogação da Portaria nº 89, de 29/10/2020, que 

restabeleceu a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades da Câmara 

Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo coronavírus – Covid-

19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes para a realização de 

sessão plenária remota (virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou 

a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência do vereador José Carlos de Oliveira. Sob a proteção de Deus e 

em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Logo 

após, comunicou que as Atas das Reuniões Ordinárias Virtuais dos dias vinte e sete de 

outubro, três de novembro, dez de novembro e dezessete de novembro de dois mil e 

vinte foram encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-nas. Colocou-as 

em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as quatro Atas por 

oito votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que 

deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 1.989/2020, autoria do vereador Silvânio 

Aguiar Silva, que “Declara de Utilidade Pública a entidade que menciona e dá outras 

providências” – Associação Recreativa e Cultural Bloco Carnavalesco Balança de 

Honório Bicalho Nova Lima/MG. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça 

para  emissão  de  parecer.  O  Senhor  Presidente  nomeou  o  vereador  José  Carlos  de  
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Oliveira como Presidente da Comissão de Legislação e Justiça em substituição ao autor 

da proposição. 2) Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 

1.952/2020, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que “Institui o ‘Bilhete Único 

Emergencial’ para os servidores das áreas de segurança pública, assistência social, 

serviço funerário e profissionais da área da saúde vinculados ao Sistema Único de 

Saúde para a gratuidade de tarifa de transporte público durante o enfrentamento da 

COVID-19, no âmbito do município de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão 

Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Wesley de Jesus 

Silva, Tiago Almeida Tito e Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, para emissão de 

parecer. 3) Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.961/2020, 

autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Autoriza o Poder Executivo a 

conceder isenção de tarifa de estacionamento rotativo aos profissionais da área de 

saúde, enquanto perdurar a situação excepcional de combate à covid-19”. Encaminhado 

à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, Tiago Almeida Tito e Silvânio Aguiar Silva, 

para emissão de parecer. 4) Projeto de Decreto Legislativo nº 388/2020, autoria da Mesa 

Diretora, que “Examina e emite parecer prévio sobre o Projeto de Loteamento 

denominado ‘Estância Califórnia’ conforme o Decreto nº 10.538, de 09 de novembro de 

2020”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de 

Serviços  Públicos  Municipais  referente  ao  Projeto  de  Lei nº  1.977/2020,  autoria do  
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vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui o mês Junho Vermelho, dedicado à 

realização de campanha de incentivo à doação de sangue, no âmbito do Município de 

Nova Lima, e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais 

referente ao Projeto de Lei nº 1.978/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, 

que “Dispõe sobre a autorização para veículos do Transporte Escolar Urbano, 

regularmente permissionados, realizarem transporte alternativo durante o período de 

suspensão das aulas, em razão da pandemia da Covid-19”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.981/2020, autoria do Poder Executivo, que 

“Altera a Lei Municipal nº 2.092/2009 e concede dilação de prazo à donatária para 

cumprimento dos encargos”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. 4) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei      

nº 1.983/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui a Semana 

Municipal de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista – TEA e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 5) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.984/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das clínicas veterinárias, 

petshops e outros estabelecimentos assemelhados que recebam e/ou façam tratamento 

médico  veterinário,  a  denunciar  aos  órgãos  competentes  o  recebimento  de casos de  
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animais domésticos ou domesticados em situação de maus tratos”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 6) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 1.985/2020, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá 

denominação à via pública que menciona, além de outras providências” – Rua Rafael 

José Calixto. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 7) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.986/2020, autoria do vereador José 

Carlos de Oliveira, que “Dá denominação de Olga Ramos da Cruz à creche localizada 

no Bairro Balneário Água Limpa”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 8) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.987/2020, autoria 

do vereador Alessandro Luiz Bonifácio, “Denominação a logradouro que menciona, 

além de outras providências” – Beco Maria Bonita. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 9) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 1.988/2020, autoria dos vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e 

Fausto Niquini Ferreira, que “Institui o Programa de Assistência Básica em Reprodução 

Humana e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 10) Parecer 

da  Comissão  Especial  referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 387/2020, autoria  
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do vereador Tiago Almeida Tito, que “Concede Título de Cidadania Honorária de Nova 

Lima à pessoa que indica e contém outras providências” – Sr. Wellington Barcelos 

Badaró. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei   

nº 1.969/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui ações de 

prevenção sobre a violência contra o idoso como parte das atividades de atenção 

primária na Saúde da Família desenvolvidas pelos Agentes Comunitários de Saúde da 

Prefeitura Municipal de Nova Lima”. Em segunda e última votação, aprovado por oito 

votos e encaminhado à sanção. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente, eu sei que 

não são projetos da minha autoria, mas quase todos do Kim, o senhor podia colocar 

todos os projetos em pauta que estão em primeira votação, em segunda votação hoje 

também, para a gente ir limpando esta pauta. São quatro projetos que estão em primeira 

votação, quase todos do Kim. O senhor concorda, vereador Kim?”. Vereador Ederson 

Sebastião Pinto: “concordo, tranquilo”. Senhor Presidente: “está ok. Vereadores 

concordam com a solicitação do vereador Wesley? Aprovado, oito votos”. 2) Projeto de 

Lei nº 1.971/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre o 

reuso de águas para fins não potáveis nas novas edificações no município de Nova 

Lima”. Conforme deliberação plenária, aprovado em primeira e segunda votação por 

oito votos e encaminhado à sanção. 3) Projeto de Lei nº 1.972/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Determina a inclusão no currículo do ensino fundamental 

das  escolas  municipais do conhecimento básico da Língua Brasileira de Sinais-Libras”.  
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Conforme deliberação plenária, aprovado em primeira e segunda votação por oito votos 

e encaminhado à sanção. 4) Projeto de Lei nº 1.973/2020, autoria do vereador Ederson 

Sebastião Pinto, que “Institui o Programa de Incentivo à implantação de jardins verticais 

no Município de Nova Lima”. Conforme deliberação plenária, aprovado em primeira e 

segunda votação por oito votos e encaminhado à sanção. 5) Projeto de Lei                    

nº 1.974/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Determina a 

promoção de campanha de prevenção ao câncer de pele nas creches e escolas públicas 

municipais”. Conforme deliberação plenária, aprovado em primeira e segunda votação 

por oito votos e encaminhado à sanção. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação: 1) Autoria do vereador Tiago Almeida Tito: Requer que esta Casa 

envie moção de aplausos às entidades e associações que cederam seu espaço para a 

realização dos velórios durante o período em que o cemitério municipal estava passando 

por reformas: Honório Bicalho: Igreja São José do Operário e Associação do bairro. 

Santa Rita: Igreja de Santa Rita de Cássia e Associação do bairro. Bela Fama, Alto do 

Gaia e Nossa Senhora de Fátima: Associação do bairro. Matadouro: Sede do 

Matadouro. José de Almeida: Associação de bairro. Boa Vista: Salão da Igreja. Mingu: 

Associação do bairro. Monte Castelo, Vila São Luiz e Vale da Esperança: Salão 

Comunitário. Retiro: Igreja de Santo Antônio. Aprovado por oito votos. 2) Autoria do 

vereador Tiago Almeida Tito: Requer que esta Casa envie moção de aplausos ao 

ROMU, equipe da Guarda Municipal de Nova Lima, que realizou uma importante 

operação na data de ontem em nossa cidade, prendeu um traficante de 34 anos com uma  
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grande quantidade de drogas. Durante a ação foram encontradas 3 barras de maconha, 

pinos de cocaína, 340 pedras de crack e uma réplica de pistola. Aprovado por oito 

votos. 3) Autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio: Requer ao Prefeito 

Municipal, Ilmo. Sr. Vítor Penido de Barros, o aumento de horário da linha de ônibus 

que atende ao Bairro Mina D’água. Aprovado por oito votos. 4) Autoria do vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio: Requer ao Prefeito Municipal, Ilmo. Sr. Vítor Penido de 

Barros, a instalação de uma ‘Farmácia Popular’ no Bairro do Galo, aproveitando a 

ampliação do posto de saúde. Aprovado por sete votos. Senhor Presidente: “próximo 

requerimento”. Senhor Secretário: “acabou”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu 

tenho, Presidente”. Senhor Presidente: “tem verbal?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“eu tenho, Wesley”. Senhor Presidente: “não tem mais nenhum?”. Senhor Secretário: 

“não”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de Jesus”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“é uma nota de pesar pelo falecimento do senhor Sebastião Cornélio da Silva, avô do 

João Otávio, corneteiro do Villa, que faleceu e hoje estão completando sete dias, 

Presidente”. Senhor Presidente: “só isso?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Sebastião 

Cornélio da Silva, nota de pesar”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “nota de pesar, 

Fausto”. Senhor Presidente: “nota de pesar, tá. Em discussão, em votação nota de pesar 

do vereador Wesley de Jesus. Vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, sete votos. Mais alguém”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente, 

posso aproveitar do momento aqui, da sessão plenária formalmente, eu queria 

parabenizar os vereadores que participaram do pleito desse ano. Sei que alguns aqui não  
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ganharam, mas trabalharam incansavelmente nesta Câmara por quatro anos, como o 

Kim, como o Zé Guedes, como o Silvânio, como o Coxinha e o Flávio que disputou a 

eleição para prefeito, colocou o nome dele à disposição. Parabenizar os vereadores 

eleitos, o Álvaro, o Tito e o Boi, meu amigo Boi. Que vocês consigam dar continuidade 

ao trabalho, a gente sabe das responsabilidades que a Câmara vai exigir no próximo 

pleito, quais os projetos que serão votados nesta Casa. E, Presidente, aproveitar a 

oportunidade para agradecê-lo, meu companheiro de chapa, perdemos a eleição, mas 

tivemos treze mil e setecentas pessoas que confiaram no nosso projeto. Falei e falo, 

volto sempre a repetir que nasceu uma amizade, foi um prazer caminhar com o senhor 

nessa jornada. E agradecer ao povo nova-limense que nos concedeu esse voto, que eu 

falo que não são votos, são pessoas que acreditaram no nosso projeto. Parabéns a todos 

os demais candidatos que também participaram do pleito e eu aproveito a 

oportunidade... E o Tiago Tito, me esqueci do Tiago Tito. Que vocês possam fazer um 

bom trabalho na próxima gestão, que as pessoas que foram candidatos, que 

contribuíram com o processo eleitoral sério, democrático e responsável, fica aqui o meu 

agradecimento como cidadão nova-limense, independente de qual partido ele seja”. 

Vereador Flávio de Almeida: “Senhor Presidente, é só para a gente confirmar, o senhor 

agendou uma reunião para segunda-feira, às dezoito horas, na Câmara, não é isso?”. 

Senhor Presidente: “é, segunda-feira, às dezoito horas”. Vereador Flávio de Almeida: 

“ah, tá. Álvaro, a reunião é para a gente tratar o assunto dos dois projetos”. Senhor 

Presidente:   “alguns   assuntos   diversos”.   Vereador   Álvaro  Alonso Perez Morais de  
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Azevedo: “segunda, dezoito?”. Vereador Flávio de Almeida: “é, se puder”. Senhor 

Presidente: “segunda-feira, às dezoito horas”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “ah, eu não estava sabendo”. Vereador Flávio de Almeida: “é, vai ser na 

Câmara Municipal”. Senhor Presidente: “eu gostaria também de parabenizar os colegas 

da Câmara, durante quatro anos nós estivemos juntos, vereador Álvaro Azevedo, 

vereador Tiago Tito e o vereador Boi. E também fazer coro com o vereador Wesley de 

Jesus, agradecer aos quase quatorze mil eleitores que confiaram nas nossas propostas de 

campanha. Wesley, perdemos a eleição, mas você pode ter certeza que esses dois meses 

que nós caminhamos juntos, eu aprendi realmente a te conhecer, pode ter certeza disso, 

que saiu daqui uma grande amizade, pude conviver também com sua família 

maravilhosa, seu pai, sua mãe e suas irmãs. Então, saiu um saldo positivo, pode ter 

certeza que nós criamos realmente essa amizade e aqueles bate-bocas que nós tivemos 

durante o nosso mandato faz parte do processo democrático, então agradecer também 

pelo parceiro de chapa. E a todos vocês, ao Flávio principalmente que é um lutador, 

estivemos juntos na Câmara por dois mandatos, sempre o respeito mútuo. Silvânio 

Aguiar é outro também que nos aproximamos durante a campanha, pudemos estreitar 

ainda mais a nossa amizade, inclusive no seio familiar. Coxinha, um grande parceiro 

também. O Kim que foi um mandato só, mas aprendi também a sua humildade, o seu 

companheirismo. O Boi não está presente, o Boi é aquela pessoa que faz um trabalho 

maravilhoso em relação às pessoas mais carentes que necessitam de cirurgias, 

necessitam   de  atendimento médico. Eu que pude caminhar com ele no Jardim Canadá,  
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eu vi o trabalho maravilhoso que ele faz para aquelas pessoas. Então, é isso aí, o meu 

muito obrigado, nós teremos ainda o mês de dezembro. Eu saio com uma derrota na 

eleição, mas a gente sai de cabeça erguida e coração em paz, tranquilo, nós fizemos o 

que eu considero o dever cumprido, fizemos um trabalho, uma campanha em que 

rodamos os quatro cantos da cidade, sabemos dos grandes problemas que a nossa cidade 

tem, não é, Flávio? Principalmente Jardim Canadá II, Água Limpa e tantos outros 

lugares, Bicalho, Santa Rita. São problemas que eu tenho certeza que o João Marcelo... 

Eu gostaria de parabenizá-lo, ele e o Diogo Dentista, é um jovem, tem um futuro 

promissor e eu te desejo muito sucesso, que você realmente faça uma gestão 

participativa, hoje o que as pessoas querem é isso, serem ouvidas e participarem no dia 

a dia. Conheço a sua família, a amizade que nós criamos há vários anos e eu tenho 

certeza que você será coroado de êxito daqui a quatro anos. Então, sucesso para você, 

um grande abraço a todos vocês e fica o meu muito obrigado. Uma boa noite a todos. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “boa noite, Senhor Presidente”. Vereador Wesley de 

Jesus Silva: “boa noite”. Senhor Presidente: “boa noite a todos e declaro encerrada esta 

reunião, às dezenove horas e dezesseis minutos. Muito obrigado, fiquem com Deus”.__ 

 


